

“双十一”爆款解析： 从“吃喝”到“玩乐” 宠物“周边”蕴含大商机

宠物沙发、围栏窝、智能喂食器、猫爬架……今年“双十一”，“家有萌宠”的消费者们，一边考虑着因季节变化给“毛孩子”添置新的暖窝，一边囤着需要复购的清洁产品、猫粮狗粮，宠物“周边”再次成为电商消费季里的爆款。

“趁着‘双十一’促销，我给我家猫囤了一些猫砂、猫粮。平时我上班，它在家也很无聊，今年我还给它新购了猫爬架。”来自上海的马女士说，打开她的购物清单，这个月用于宠物消费的金額已达到四位数。

记者在多个电商平台发现，宠物“周边”商品越来越丰富。从居家类的宠物床、宠物沙发，到清洁类的沐浴露、隔尿垫，再到出行类的宠物服饰、宠物帐篷、宠物隔潮垫等，宠物“周边”琳琅满目。

宠物狗主人吴先生说，“我们计划过一段时间带着家里的‘汪星人’自驾游，‘双十一’我下单了车载垫、车载窝、宠物折叠随行杯，还有一些户外玩具。”

消费者为宠物买单的热情高涨，商家也冲劲十足，积极备战“双十一”。“‘双十一’是很重要的推广时间。‘双十一’启动前，我们就准备了20多种新



宠物主人给狗狗买的隧道窝。图据新华社客户端

品，在此次消费高峰期‘上新’。”杭州天元宠物用品股份有限公司运营总监朱敦平说，天气转冷以后，消费者对宠

物窝的保暖需求提升，研发团队也是瞄准这个消费点，新品中就以宠物窝为主。

“近年来，我们发现一些养宠物的消费者，开始关注宠物的心理，所以开发了一些互动玩具类商品，也成为宠物‘周边’里销售较好的品类。”朱敦平说，在这些消费者眼中，宠物已经逐渐成为重要的家庭成员，而非仅承担陪伴者的角色。

宠物用品电商企业猫想树运营负责人说，年轻消费者对于宠物“周边”越来越关注品质，“我们在材料、外观上进行创新，设计出一批采用天然材质和带有特色设计风格的猫爬架，获得了不少年轻用户的喜爱。”

宠物经济前景火热，养宠人群规模、单宠消费金额也在持续提升。据电商平台天猫公布，今年“双十一”自10月21日正式开卖，仅1小时便有15个宠物品牌成交额破千万；开卖4小时，658个宠物品牌成交额同比翻倍，659个品牌订单量同比翻倍。

随着技术的发展升级以及养宠人士需求的转变，宠物用品也逐渐由传统向智能化方向迭代，智能饮水机、智能摄像头、智能喂食器渗透率位居前列。

据新华社

存款挂牌利率跌破2% 银行大额存单还香吗？

10月18日，工商银行、建设银行等国有六大行宣布对存款挂牌利率进行调整。此次下调之后，国有六大行存款挂牌利率均跌破2%。这是国有大行今年以来第二次调整，也是2022年9月以来第六次对存款挂牌利率进行集中下调。随后，多家中小银行陆续跟进下调存款挂牌利率，与国有大行的存款利差不断缩小。

与此同时，大额存单等特色存款产品利率也顺势走低，进入“1”字头时代。曾经作为商业银行揽储利器的大额存单，如今还香吗？

利率密集下调

记者近日走访了北京地区的工商银行、建设银行等多家银行，不少银行客户经理表示，3年期大额存单的利率已降至2%以下，5年期大额存单产品则相对较少。

融360数字科技研究院高级分析师艾亚文表示，大额存单是银行面向非金融机构投资人发行的、以人民币计价的记账式大额存款凭证，虽然与普通存款相比，其起购金额较高，但期限多样，包括1个月、3个月、6个月、9个月、1年、18个月、2年、3年和5年等，并且部分大额存单可以在二级市场进行转让，这意味着投资者在持有期间如果需要提前变现，可以通过市场交易将存单卖出，产品的流动性较高。

此前，一些股份制银行和民营银行的大额存单虽然额度有限，但利率较高，对不少储户具有较强吸引力。不过，目前在售的大额存单利率基本已降至2%以下。中国银行研究院研究员李一帆表示，各银行根据自身业务对利率进行不同程度调整，不同银行大额存单利率定价存在差异。

北京市互联网金融行业协会党委书记兼会长许泽玮指出，大额存单利率经历多轮下调，多家银行的大额存单利率

已基本处于“1”字头，部分股份制银行和民营银行虽仍保留“2”字头产品，但整体数量较少，“3”字头产品十分稀缺。

收益利差缩小

总体来看，今年银行调降存款利率达到高峰期，这使得存款利率整体下调，且中长期存款利率降幅更大；农商行、村镇银行3年期、5年期定期存款挂牌利率下调幅度更大，个别银行降幅最高达到80个基点。

记者10月查询工商银行、农业银行、建设银行、中国银行、交通银行官网，显示1年期、2年期、3年期、5年期定期存款挂牌利率分别下调至1.1%、1.2%、1.5%、1.55%，定期存款利率均下调25个基点，调整幅度较大。

大额存单利率通常高于定期存款利率。然而随着存款利率的下调，银行的大额存单利率也出现了下调，并且和定期存款利率趋于一致，使得二者之间的收益利差在缩小。

目前，大额存单利率与去年相比普遍下行。比如，工商银行在售的2024年大额存单产品，起存20万元，6个月、1年期、2年期、3年期利率分别为1.35%、1.45%、1.45%、1.9%，支持部分提前支取和转让。建设银行在售的起存20万元的大额存单，6个月和1年期的利率分别为1.35%和1.45%，销售日期截止到今年年底，且没有利率高于2%的存单。

招联首席研究员董希淼表示，由于市场竞争、客户定位、负债结构等因素的不同，各银行调整存款利率的节奏和幅度各异。为吸引客户，部分银行提高了普通定期存款利率，重点调整大额存单、定期存款、协定存款等产品发行计划（包括压缩发行规模、暂停部分产品等）。

此外，记者了解到，目前市场上的大额存单转让交易并不活跃，利率降低后热度大不如前。专家指出，这主要是由于利率下行带来的影响以及存款市场竞

争加剧所致。

还有不少银行的定期存款与大额存单的利差并不大，部分产品更是与普通定期存款利率基本对齐，不少储户青睐定期存款。许泽玮表示，定期存款由于安全性高、收益稳定、灵活性强、门槛较低等特点，受到储户的欢迎。大额存单虽然曾经被视为揽储利器，但眼下其优势已经不明显。

还有下降空间

随着大额存单等特定高息存款产品利率的降低，银行正在优化资产负债结构以缓解经营压力。在此背景下，大额存单利率是否会进一步下行？

董希淼认为，在推动社会综合融资成本稳中有降的情况下，商业银行息差收窄压力仍然较大。为压降资金成本、减缓息差缩窄的压力，商业银行还将继续下调存款利率。因此，大额存单利率也将随着存款利率的下降而下降，且下降速度可能会更快。

投资者应如何优化资产配置？许泽玮表示，随着金融市场的不断发展和投资者风险意识的增强，投资者对大额存单的需求也在发生变化。一些投资者不再盲目追求高收益，而是根据自身的风险承受能力、财务状况以及生活目标来制定合理的理财规划。他们可能更倾向于选择流动性更好、收益率相对较高的其他投资产品，如互联网金融产品等。

董希淼建议投资者降低对投资收益的预期，平衡好风险和收益的关系来综合进行资产配置。如果希望获得较高收益，应承担更高的风险；如果不希望承担较高的风险，则应接受较低的收益。投资者如果追求稳健收益，可以在存款之外适当配置现金管理类理财产品、货币基金以及国债等产品；如果具有较强的风险承受能力，可以适当增配股票、偏股型基金和黄金等投资产品。

据经济日报

年内880家上市公司领罚单

今年以来，监管层持续强化监管，对上市公司各类违法违规行为“亮剑”。

据记者不完全统计，年初至今，证监会和地方证监局、沪深北交易所累计针对880家A股上市公司的违规行为发布超1800条处罚信息，剑指信息披露违规、财务类违规、减持违规、短线交易违规等。

据证券日报

白|杰|品|股|新高

问：上周五沪指高开，盘中震荡走低，收盘下跌，你怎么看？

答：市场全天高开低走，沪指盘中一度突破3500点，创业板指收跌1.24%表现最差；盘面上个股涨跌多，半导体、航空航天板块表现较好。截至收盘，两市涨停超120只，跌停3只。技术上看，沪深股指均收于5日均线之上，两市合计成交26815亿元环比增加；60分钟图显示，各股指均失守5小时均线，60分钟MACD指标均保持金叉状态；从形态来看，尽管全天指数表现不佳，但两市平均股价依然刷新了年内收盘新高，代表中小盘个股的中证1000指数也刷新了年内新高，由于成交量继续放大，后市仍会向笔者提及的压力区间进发，沪指短期支撑则上升至3420点左右。期指市场，各期合约累计成交、持仓均增加，各合约负溢价水平整体有所增加。综合来看，消息面上地方化债10万亿元符合预期，短期震荡只会让更多的踏空资金入市交易，后市板块轮动活跃预期不会改变。

资产：上周五按计划没有操作。目前持有华创云信130万股、鲁信创投48万股、爱建集团160万股、国检集团34万股、安科瑞11.5万股、柏诚股份21万股、创元科技18万股。资金余额12502623.98元，总净值51895023.98元，盈利25847.51%。

周一操作计划：国检集团拟不低于8元高抛，华创云信拟不低于9.2元适当高抛，创元科技、柏诚股份、安科瑞、爱建集团、鲁信创投拟持股待涨。胡佳杰